

让读书成为我们的生活方式

今年2月，国家主席习近平在索契接受俄罗斯电视台专访时说：“读书已成了我的一种生活方式。”

日理万机的国家领导人尚且把读书当作“生活方式”，“抽时间读书”，我们呢？在一年一度的“世界读书日”来临之际，每个人不妨扪心自问。

领导人读了多少书？据不完全统计，习近平主席仅在国外演讲、采访中就提到40多位国外作家和哲学家的作品。他坦言至今对作品中许多精彩章节和情节都“记得很清楚”，许多艺术形象仍栩栩如生地存在于“脑海之中”。一个个作品、典故和文学引语被他信手拈来，一次次触动当地民众的心灵——那是挥之不去的书香，那是醇厚的人文情怀，那是深邃的思想。

作为当代人，我们读了多少书？21日出炉的2014国民阅读调查数据显示：2013年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.77本，远低于韩国11本，法国20本，日本40本，以色列64本。

这表明，转型期的中国在读书问题上正面临尴尬。有些人醉心于追逐豪宅、豪车与奢侈品，热衷于推杯换盏、歌厅舞厅，不少人习惯于上网、刷微博、玩微信，却没有时间读一本好书。难怪，旅居中

国的外国人会写出网络暴热的《不阅读的中国人》。看来，我们虽然经济总量一路赶超成为世界第二，但在读书方面的的确还需迎头赶上。

读什么、怎么读，折射的是一个国家、一个民族的精神状态与发展潜力。时代在发展，媒介形态日益丰富，在什么终端上阅读并不重要，重要的是在读什么。我们现实生活中，相当多人热衷于“碎片化阅读”“快餐式阅读”“浅阅读”，而系统、深入的阅读却不受重视。

到过国外旅游的人都会注意到，在公园，在海滩，在旅途，更多的人在静静看书。通讯业极为发达的芬兰，有着笑傲世界的图书馆密度和图书馆利用率，平均每位公民每月至少光顾一次图书馆。

阅读内容的分野亦能折射现代化进程的不同阶段。我们的孩子往往为了应试而读书，长大以后，很多人读书也是瞄向“谋生之书”、“成功之书”，

新华时评



冷落了经典和“养心之书”，不可避免地陷入急功近利的浮躁与短视。去年有调查发现，中国古典四大名著名列“死活读不下去排行榜”的前10名。

为什么要读书？习近平主席在诸多场合谈到了自己的体会，比如通过读书人们“增加了对人类生活中悲欢离合的感触”，“获得愉悦、感受到思想的力量，加深了对世界和人生的认识”；读书“更好领略人类文明的博大精深、丰富多彩”；读书可以让人保持思想活力，让人得到智慧启发，让人滋养浩然之气。

我们需要物质的现代化，更需要精神的现代化。我们不仅要仓廪实，亦需要有让灵魂停歇安居的港湾。

当然，阅读习惯的形成非一日之功，把读书当成一种“生活方式”是一个长期修为之。我国开展“全民阅读活动”已多年，今年的政府工作报告也首次将“倡导全民阅读”写入其中。我们的硬件日益强化，图书馆、书屋遍布城乡，我们早已告别买不起书的年代，问题的关键在于我们每一个人。

当下有个流行语：“时间都去哪儿了？”但愿你我的答案是：有一部分给了读书。

全国各地将推出优秀出版物展示展销活动

据新华社北京4月20日电 在4月23日第19个世界读书日即将到来之际，为进一步推进全民阅读活动、营造书香中国的良好氛围，国家新闻出版广电总局日前下发通知，要求各地积极开展优秀出版物展示展销及优惠售书活动。

据了解，在世界读书日期间，全国新华书店特别是各中心城市新华书店将设立专柜展示展销优秀出版物，重点展示宣传贯彻党的十八大、十八届三中全会精神，习近平总书记系列重要讲话精神，中国梦宣传教育，培育和践行社会主义核心价值观，以及中宣部等部门向青少年推荐的100种优秀图书，国家新闻出版广电总局近年来向青少年推荐的百种优秀图书、“大众喜爱的50种图书”等重点出版物，充分发挥优秀出版物的引领作用。

同时，总局倡导全国新华书店、网络书店和其他各类书店在世界读书日期间特别是“4·23”当天，开展多种形式的优惠售书和促销活动。为广大读者购书，各级书店要在“4·23”当天适当延长营业时间。

链接

世界读书日

4月23日是世界读书日（又称世界图书和版权日）。自世界读书日确定以来，每年这一天，世界各国纷纷举办各种活动鼓励阅读。

1972年，联合国教科文组织向全世界发出“走向阅读社会”的号召，呼吁社会成员人人读书，让读书成为人们日常生活不可或缺的部分。1995年，联合国教科文组织宣布4月23日为世界读书日，旨在让各国政府与公众更加重视图书这一传播知识、表达观念和交流信息的形式，同时希望藉此鼓励人们尤其是年轻人去发现阅读的乐趣，增强对版权的保护意识并对那些为促进人类社会和文化进步作出不可替代贡献的人表示敬意。

4月23日这天在世界文学领域颇具纪念意义。世界文学巨匠莎士比亚、塞万提斯和加西拉索·德·拉·维加逝于1616年4月23日，许多著名作家如莫里斯·德翁、弗拉基米尔·纳博和曼努埃尔·梅希亚·瓦列霍等也都是在4月23日出生或辞世。



读书是最美的风景

4月23日，我们将迎来第19个世界读书日，今年的主题是“地球与我”。

2014年4月18日晚，在北京三联韬奋书店，人们坐在通往地下一层的楼梯上读书。这个楼梯以及坐于其上沉浸于书海中的读者，是这家书店标志性的风景之一。

海边、草坪上、图书馆、站台旁……无论身处何地、境遇如何，读书这样温暖而美好的事，叫我们如何能放弃？ 据新华社

十六潭水上乐园万元有奖征名活动开始啦！

十六潭水上乐园是咸宁市唯一的大型水主题乐园。水上乐园占地38亩，水面面积12000平米，绿化面积5000平米，休闲广场占地面积8000平米，拟定于2014年6月1日对外营业。园区由国外顶级规划机构倾力设计，内设海浪池、四彩波浪滑梯、冲天回旋滑梯、儿童戏水池、漂流河、水舞广场等多个游乐项目。为更好展现水上乐园特征及美誉度，开业前夕，十六潭水上乐园面向社会公开征集名称及logo。

一、投稿要求：1、字体需要设计，不可以直接用字库字体。园区名称必须在六个字以内，要求主题突出。

2、logo风格是经典、现代、简约、欢乐，突出水上娱乐品牌元素；符合本公司安全、纯净、欢乐的主题文化。并体现出户外水上运动对市民身心发展的诸多益处。

3、作品风格、形式不限，但必须原

创，且未以任何形式发表或投稿，无版权、著作权争议。若中标作品一旦发现有侵犯他人著作权行为，我方将对设计者进行设计制作费全额追回，由设计者承担所有法律责任。

4、设计规格均为正度8开或16开。(根据自身情况而定)。

5、必须是色彩原稿，能以不同的比例尺寸清晰显示，并附上创意说明。

6、标识应为平面形式，可用于各类型广告、宣传品及办公用品的印刷。

二、征集时间：2014年4月17日—2014年4月30日。

三、参与方式：1、来稿请统一至

xnsly@sina.com邮箱，并在主题栏注明“水上乐园项目征名”。

2、投稿人应提供设计的JPG或PSD格式电子文档，应标明标准比例、标准色、字体和尺寸。

3、中标的设计作品，我方支付活

动奖励后，即拥有该作品的知识产权，包括著作权、使用权和发布权等，有权对设计作品进行修改、组合和应用；设计者不得再向其他任何地方使用该设计作品；

四、奖励办法：一等奖：奖金10000元和二年免费入园(1名)

入围奖：一年免费入园(10名)

五、本次活动最终解释权归水上乐园所有。

因公司发展需要，现面向社会公开招聘：

1、行政部：办公室主任；

2、财务部：收银员；

3、餐饮部：服务主管、餐厅服务员、厨房主管、厨师、洗碗工；

4、市场营销部：营销经理、销售员；

5、水上娱乐部：前厅主管、男女服务员、救生员(持证)、保洁员；

6、工程部：水电工。

地址：十六潭路特一号二楼行政办公室（十六潭水上乐园内）
联系人：15872026548 尹经理 15827260305 肖经理

咸安钢构仓库拍卖招商信息

受委托，我公司将于近期公开拍卖位于咸安区向阳湖镇铁铺村(107国道二线)咸宁市咸安区桂强农业生产资料销售中心钢构仓库，土地证号咸安国用(2010)第2203号，土地使用权面积1347.74平方米，土地类型出让用地，土地用途综合用地，钢构建筑面约1100平方米，参考价70万元。有意竞买者请与我公司咨询。注意事项：1、以上面积仅供参考，以实测后登记发证为准，面积如有误差，成交价不作调整。2、现状拍卖，委托人、拍卖人不承担任何瑕疵担保责任。3、涉及国有建设用地使用权的权属变更过户一切事项由买受人自行负责办理，并在拍卖成交后承担全部的税、费和土地出让金(包含委托人应承担的税、费)。公司地址：咸宁市温泉邮电路特1号 联系电话：0715-828088 1387218110 刘先生 公司网址：www.hbzcpm.cn

湖北中成拍卖有限公司
2014年4月23日

21日出炉的2014国民阅读调查数据显示：2013年我国成年国民人均纸质图书阅读量为4.77本，远低于韩国11本，法国20本，日本40本，以色列64本；人均每天读书13.43分钟。

4月23日，世界读书日。每个人是不是该问问自己：多久没读书了？为什么不读书？

有人说“没时间读书”

——时间去哪儿了？

“哪有时间读书啊？”提起读书，北京一位在某企工作的陈女士如梦方醒，“好长时间没读书了。每天上班忙工作，下班忙家务忙孩子，有点时间基本就是用手机刷微博，聊微信，看看新闻，玩玩游戏。”

“没有时间”似乎是很多人不读书的原因。除了正常的工作生活，真的就留不下一点时间给读书？时间都去哪儿了？

最新调查显示：成年人平均每天读报15.50分钟，比上年减少3.41分钟；每天读书13.43分钟，减少1.95分钟；每天阅读期刊10.05分钟，减少3.14分钟；每天上网50.78分钟，增加4.01分钟；每天手机阅读21.70分钟，增加了5.18分钟。

而对很多人来说，一天上网的时间远不止50分钟。“每天有四五个小时泡在网上，也不知道在网上干嘛了，四处逛逛，随便刷刷，时间就过去了。”在北京一家机关工作的张兰说。

对于在某民企工作的孙小姐来说，没有时间是一个原因，“主要是没心情”，阅读需要静下心来慢慢享受，可是想想没完没了的工作，哪有一点点读书的闲情逸致？

“没有时间只是个借口吧，主要还是没兴趣，每天要考虑的现实问题太多了，有空也只想上网娱乐一下。”“80后”白领王丽的说法也许更能代表大多数人的心声。浮躁的社会，生活的压力，让读书已经慢慢淡出了很多人的精神生活领域。

有人说“在网上读”

——“浅阅读”算读书吗？

“谁说我不读书了？我在网上读。”“90后”赵飞很不满地说，“都网络时代了，谁还看纸质书啊？还不环保呢。”

2014国民阅读调查结果显示，成年国民数字化阅读方式接触率首次超过半数，比2012年上升了9.8个百分点。超九成的数字化阅读方式接触者表示阅读电子书后就不再购买其纸质版。

说起网络阅读，徐燕很是不以为然，“很不严肃，没有读书的感觉，经常还会被各种跳出来的广告等东西干扰。”她觉得，在网上和手机阅读不能算读书，“捧着书一页一页地翻，闻着墨香，看着铅字跳动，整个世界都是安静的。”

调查也显示，66.0%的成年国民更倾向于“拿一本纸质图书阅读”。

国家倡导“全民阅读”

——如何不只是一个愿景？

早在2006年，中宣部等11部门就联合倡议开展全民阅读活动。然而，根据今年的调查显示，超五成的成年国民认为自己的阅读数量较少。如何让“全民阅读”不仅仅是一个愿景？

“现在生活节奏加快，工作压力加大，很多人都难以静下心来读书。”北京大学社会学教授夏学銮认为，改变当前国民阅读的现状，一方面需要政府部门和社会加强宣传，让阅读走进社区，走进基层，增加国民的阅读兴趣和阅读量；另一方面，图书出版等相关行业也应与时俱进，多出版一些质量可靠并且群众喜闻乐见的图书作品。

在师范院校学习了4年中文的徐燕认为，学校和家长应该寻求多种方式激发孩子阅读的兴趣，引导他们读书，同时自己也应该做好榜样，不能让孩子过早陷入“碎片化”阅读和功利化读书。

《全民阅读促进条例》已于2013年列入国家立法计划，条例初稿已经拟定，正在逐步细化和完善。有专家认为，法律的介入和引导，有利于改善阅读条件和环境，保障民众的阅读需求，意义重大。

但夏学銮表示，尽管国家相关部门可以发文件推进阅读，但最终关键还在个人。“这需要个人增加定力，从阅读中寻找更多的乐趣。”他认为，作为一种时代的趋势，网络阅读也是一种阅读方式，尽管这种阅读方式对知识的理解程度会有影响。国家应该适应这种趋势，在软硬件方面下功夫，让“全民阅读”有实质意义保障。

新华视点

招生公告

中政教处报名，领取准考证。

四、专业考试时间及内容：

2014年5月16日上午10:00~11:00速写(风景或人物)；

下午1:30~4:30素描(静物)；

(学生绘画工具自备、食宿自理)

咨询电话：15671809669(王老师)

学校网站：www.engz.net

鄂南高中

2014年4月

遗失声明

嘉鱼县山湖温泉旅游有限公司遗失水路运输许可证，编号：XNXK016，特声明作废。

咸安区贺胜桥镇黄祠村张国礼遗失第二轮农村土地使用证，证号：01051301008，特声明作废。

赵纲遗失坐落于通城县隽水镇九宫路的房

屋所有权证，证号：0363，建筑面积69.30平方米，特声明作废。

咸安区伟业装饰店遗失国税税务登记证，税

号：421201984080231051，特声明作废。

陈正旺遗失中学教师资格证，证号：

964211030002708，特声明作废。

我家装修不花钱

名额正在火热征集中... 梦想热线：400-8222-809

设计楼地址：咸宁市长安大道143号（市新闻出版局楼下）

爱尔地板

地板/木门/墙板/玉石/木尊

地址：咸安经济开发区 0715-8317178